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UVODNA NAVODILA ZA OCENJEVANJE

Zunanji ocenjevalec mora smiselno slediti navodilom za ocenjevanje, v katerih so zapisane
moderirane resitve za posamezen izpitni komplet.

Ce kandidat poleg pravilne ugotovitve napise $e izkljuSujoto, nepravilno trditev, se resitev ovrednoti z
0 to¢kami.

Nejasne in necitljive resitve ter nejasni kandidatovi popravki se ovrednotijo z 0 toCkami.

Ce v navodilu pise, da naj se pravilna resitev podérta ali obkroZi, se pri vrednotenju upo$teva tudi
druga vrsta njene oznake.

Slovenska zemljepisna imena in geografski pojmi morajo biti v celoti poimenovani pravilno.

Pri tujih poimenovanjih naselbinskih in nenaselbinskih zemljepisnih imenih se dopud€a zamenjava ali
izpustitev ene Crke.

Pri vprasanijih vije ravni (pojasnite, analizirajte, ovrednotite) so v reSitvah navedeni le elementi. Za
pravilno reSitev se upoSteva, ¢e kandidat uporabi vsaj en element v smiselni besedni zvezi.
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IZPITNA POLA 1

Obc¢a geografija - Regionalna geografija sveta in Evrope

Ob¢ca
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
1 1 | * tundrsko rastlinstvo
1 |*iglasti gozd
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
2 1 ena od:
* pudcavsko / pustava
* polpuscavsko / polpustava
1 ¢ savansko rastlinstvo / savana
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
3 1 *A
1 *D
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
4 2 |enaod: Za popolno pojasnitev 2 tocki,

¢ Zaradi (dolgotrajnega) spiranja hranilnih snovi
in humusa je horizont sivkast.

* Zaradi poasnega razkrajanja organske snovi je
plast humusa tanka, zato prst ni temneje barve
/ je svetlejse barve.

* Zaradi kopi¢enja / iluviacije (organskih snovi,
Fe, Al) v B-horizontu je prst svetle / sive barve.

¢ Zaradi taljenja snega je izpiranje pospeseno.

¢ Zaradi moénejSega spiranja so prsti bolj kisle.

za samo opis 1 tocka.

ResSitev

Dodatna navodila

mesani gozd:

* Zaradi bolj rodovitnih (rjavih) / kmetijsko bolj
primernih prsti so velika obmodja (listopadnega,
meSanega) gozda skrcili za kmetijske povrsine.

iglasti gozd:

* Zaradi kmetijsko manj primernih / man;
rodovitnih / bolj kislih / spranih sivih prsti je
naravno rastlinstvo (iglasti gozd) manj izkréeno
/ je ohranjenega ve€ naravnega rastlinstva.

Za dve popolni pojasnitvi 2 tocki,
za eno pojasnitev ali dva opisa
1 tocka.




M182-501-1-3

Svet 1
Tocke | Resitev Dodatna navodila
6 1 |A enaod:
¢ Osrednje nizavje
* Velike planjave
* Great Plains
1 B:
* Apalagi
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
7 1 * NE
1 * DA
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
8 2 |dveod:
* odlaganje / akumuliranje materiala / puhlice
* dvigovanje re¢nega dna / struge
* izgonska struga
* poletni monsun
* taljenje ledu / snega
* reka podre / uni¢i obrambni nasip
¢ struga ni dovolj poglobliena / o¢iséena
* nasipi niso dovolj visoki / stabilni
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
9 2 |enaod: Za popolno pojasnitev 2 tocki,
* Ker je (Velika) kotlina / obmocje obdano z za samo opis 1 tocka.
(visokim, mladim) gorovjem, se padavine
zaustavijo ob gorski pregradi / je koli¢ina
padavin na zavetrni strani majhna (pod 250
mm) / ima susno podnebje.
* Ker vlazni vetrovi (iznad Tihega oceana,
Mehiskega zaliva, Atlantskega oceana) trcijo ob
reliefno pregrado (Severnoameriske Kordiljere,
Obalno gorovje, Kaskadsko gorovje, Sierro
Nevado), se na privetrni strani izcedijo velike
koli¢ine padavin / je notranjost susna.
* Ker je vpliv oceana zaradi gorovja omejen, je
temperaturna amplituda vecja / so poletja vro€a
/ so zime hladnejse.
* Zaradi vi§je nadmorske viine so temperature
nizje.
Tocke | Resitev Dodatna navodila
10 2 |enaod: Za popolno pojasnitev 2 tocki,

¢ Zaradi premikanja / stikanja litosferskih
(tektonskih) ploS¢ se je povrsje nagubalo / je
nastalo nagubano gorovje / se je povrsje dvignilo.

* Zaradi priblizevanja / vodoravnih pritiskov /
podrivanja / subdukcije (AfriSke in Evrazijske
plosce) litosferskih ploS¢ se je povrsje
nagubalo.

za samo opis 1 tocka.
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Svet 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
11 1 |* Antarktika
1 ena od:
* raziskovanje
* ribistvo / ribolov
¢ turizem
Skupaj 2
LEILI.ER Tocke | ResSitev Dodatna navodila
12 ‘ 2 |Ime drzave * Indija * Izrael
Tocke | Resitev Dodatna navodila
13 1 *A
1 *C
Skupaj 2
Tocke | Resitev Dodatna navodila
14 2 |dveod:
* poplavitev kmetijskih povr$in / izguba
obdelovalnih zemljiS¢
* ved prenasalcev bolezni / povzrogiteljev bolezni
/ insektov / parazitov ob stojeci vodi (vec
primerov malarije, bilharcije)
* izguba tropskega gozda (in njegovih virov)
¢ zadolZzevanje drzave / manj proraéunskih
sredstev (za potrebe prebivalstva)
¢ etnicni spori
* sprememba mikroklime
* izguba habitatov / biotske raznovrstnosti
Tocke | Resitev Dodatna navodila
15 2 |enaod: Za popolno pojasnitev 2 tocki,

¢ Zaradi velike odvisnosti od izvoza nafte se bo
drzavni proracun zmanjseval.

* Izpad naftnih dohodkov bo zaviral gradnjo
infrastrukture / nalozbe v nacrtovane projekte /
razvoj drugih gospodarskih dejavnosti.

* Zaradi zmanj$anja naftnih zasluzkov bodo
drzave potrebovale manj tujih delavcev / bodo
tuji delavci ¢edalje manj zaZeleni.

¢ Zaradi nestabilnih naftnih zasluzkov /
svetovnega trenda preusmeritve na obnovljive
vire energije si bodo drzave prizadevale
razvejiti svoja gospodarstva.

za samo opis 1 toc¢ka.
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Evropa 1
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
16 1 morje, ena od:
¢ Severno morje
* Atlantski ocean / Atlantik
1 ozina, ena od:
* Rokavski (preliv)
* Dovrska vrata
¢ La Manche
¢ Skagerrak
¢ Kanal
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
17 1 slika 6:
*B
1 slika 7:
*D
Skupaj 2

18

Resitev

Dodatna navodila

2

*N
*0
*N

Za tri pravilne reSitve 2 tocki,
za dve ali eno 1 tocka.

19

Naloga

Tocke

Resitev

Dodatna navodila

* Comsko jezero

ena od:

* vedja vlaznost zraka / vecja koli¢ina padavin

* pogosta megla

* visje temperature pozimi

* oddajanje akumulirane toplote pozimi

* bolj blago podnebje / manje temperaturne
amplitude

* vedja vetrovnost

Skupaj

2

LEILL.ER Tocke

20

ResSitev

Dodatna navodila

2

ena od:

* Baltsko morje lezi na visji geografski $irini, zato
je izhlapevanje manjSe.

¢ Baltsko morje je hladnejSe, zato je izhlapevanje
manjse.

¢ Baltsko morje lezi v zmerno toplem pasu, zato
so temperature zraka niZje.

* Baltsko morje lezi v zmerno toplem pasu, zato
je izhlapevanje manjse.

Za popolno pojasnitev 2 tocki,
za samo opis 1 tocka.

Upostevajo se tudi resitve, ki se
nana$ajo na Sredozemsko morije.
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Evropa 2
LEILL.EN Tocke | ReSitev Dodatna navodila
21 1 | * Avstrija
Tocke | Resitev Dodatna navodila
22 1 |* Malta
1 ena od: Pravilne so tudi resitve, ki
* manj moznosti za razvoj drugih dejavnosti / smiselno opisujejo vzrok za nizji
kmetijstva ... delez turizma v BDP v drzavi,
* slab$e razvite druge dejavnosti / industrija / oznaceni s Stevilko 40 / Grdiji.
kmetijstvo ...
Skupaj 2
J:EJ Tocke | ReSitev Dodatna navodila
23 Spanija:
*E
1 Italija:
*A
1 Auvstrija:
*C
Skupaj 3
Tocke | ResSitev Dodatna navodila
24 1 *3
1 ena od: Za popolno pojasnitev 1 tocka,
* Cestni tovorni promet upada, ker je drazji. za samo opis 0 tock.
* Cestni promet upada, ker bolj onesnazuje
okolje.
* Promet selijo na Zeleznice, ker Zelijo ohraniti
naravno okolje / manj onesnazenega zraka /
manj hrupa.
* Zelezniski promet je hitrej$i / je bolj to¢en / man;
onesnazuje / je bolj varen, zato delez cestnega
prometa upada.
* Zaradi stroZje okoljske zakonodaje bol;
podpirajo Zelezniski promet ...
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
25 2 |enaod: Za popolno pojasnitev 2 tocki,
* Pomen gorskih prelazov upada, ker je cenej$a / | za samo opis 1 tocka.
hitrejSa gradnja predorov.
* Razvita tehnologija omogo¢a laZjo / cenejSo
gradnjo predorov / viaduktov / mostov, zato
pomen prelazov upada.

Skupno Stevilo to¢k IP 1: 50




IZPITNA POLA 2

Obc¢a geografija - Geografija Slovenije

Ob¢ca

M182-501-1-3

Tocke | ResSitev Dodatna navodila
1 1 |* ekstenzivna
1 |* specializirana
Skupaj 2

Resitev

Dodatna navodila

2

1

* pogozdovanje

1

ena od:

* prepreduje hitro odtekanje vode
¢ uravnava kroZenje vode

¢ zadrzuje (padavinsko) vodo

¢ zmanjsuje udinke poplav

* zmanjsuje ucinke suse

* vedja kakovost (pitne) vode

Skupaj 2
Tocke | Resitev Dodatna navodila
3 1 *B
1 *E
Skupaj 2
Tocke | ResSitev Dodatna navodila
4 1 |* gozd/ tropski (dezevni) gozd
1 ena od:
* pozigalnidtvo
¢ s poziganjem dreves (gozda)
* s kréenjem gozda (gozdnih povrsin)
¢ z izsekavanjem gozda
Skupaj 2
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Resitev

Dodatna navodila

5

1

pojasnitev, ena od:

¢ Zaradi dviga povprec¢ne temperature /
globalnega segrevanja ozracja / visjih
temperatur / manjse koli¢ine padavin /
pomanjkanja padavin / neenakomerne
razporeditve padavin so pogostejSe suse.

¢ Zaradi pogostejsih poplav / erozije tal se prst
odnasa.

* Uni¢enje pridelka zaradi pogostej$ih ekstremnih
vremenskih pojavov (pozeba, Zled, to€a, susa

¢ Zaradi velikih temperaturnih nihanj nastajajo
neurja / to€a / pozeba / mocni vetrovi / nalivi.

¢ Zaradi dviga morske gladine prihaja do
poplavljanja / zmanjSevanja kmetijskih povrsin.

Za popolno pojasnitev 1 tocka,
za samo opis 0 tock.

opis, ena od:

* namakanje kmetijskih povrsin

¢ gradnja namakalnih sistemov / akumulacijskih
jezer

* izsudevanje kmetijskih povrsin

¢ zasgita kulturnih rastlin pred togo / pozebo

¢ gradnja nasipov / utrjevanje obale / utrjevanje
recnih bregov

* upostevanije pokrajinskih znadilnosti pri
kmetovanju

* prilagajanje kmetijstva (kmetijskih panog,
kulturnih rastlin, oblik, naina obdelave)
pokrajinskim znacilnostim

Skupaj

Slovenija

1

L EILLER Tocke

Resitev

Dodatna navodila

1

*B

LEILT.ER Tocke

Resitev

Dodatna navodila

1

* relief

LEILIER Tocke

ResSitev

Dodatna navodila

A

*D

1 |*850do 910 mm Pravilne so vse vrednosti med
navedenima.
1 | * Radenci
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
9 2 *B Za tri pravilne resitve 2 tocki,
*C za dve 1 tocka.
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Tocke | ResSitev Dodatna navodila
10 2 |enaod: Za popolno pojasnitev 2 tocki,
* Pod vplivom visokega zracnega tlaka / za samo opis 1 toc¢ka.

anticiklona / Azorskega anticiklona je vreme
jasno / suho / lepo / son¢no / brez oblakov.

* Pod vplivom visokega zracnega tlaka /
anticiklona / Azorskega anticiklona so visoke
temperature / je vro€e / je nad 30 °C.

* Ker prihajajo zracne gmote iz subtropskega
pasu / z juga / jugozahoda, so temperature
visoke / je vroce / je nad 30 °C.

Tocke | ReSitev Dodatna navodila
1 2 |enaod: Za popolno pojasnitev 2 tocki,
¢ Zaradi visokih temperatur / suse je izhlapevanje | za samo opis 1 tocka.
mocno.

* Vecina padavin / dezja pade v obliki nalivov /
neviht / ploh, zato voda hitro odtece.
* Rastlinstvo je v najbujnejsi rasti, zato porabi

veliko vode.
Slovenija 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
12 1 ¢ Kanalska dolina
1 ena od:

* dvojezi¢ni napisi

* raba slovenskega jezika

* radijski program v slovenskem jeziku

¢ Gasopis v slovenskem jeziku / Primorski
dnevnik

* televizijske oddaje v slovenskem jeziku

* izobraZevanje v slovenskem jeziku / dvojezi¢no
Solanje (vrtec, Sola)

* Slovensko gledalis¢e

* Slovenski raziskovalni in&titut

* slovenska kulturna drustva

* slovenska Sportna drustva

* slovenska gospodarska drustva / Slovensko
dezelno gospodarsko zdruzenje

* slovenska politi¢na drustva (stranka) /
Slovenska skupnost ...

Skupaj 2

LEILI.EN Tocke | ReSitev Dodatna navodila

| 13 | 1 [*4-6%

LEILL.ER Tocke | ReSitev Dodatna navodila

14 1 ¢ zdomec
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1"

Tocke | ResSitev Dodatna navodila
15 2 |dveod:
* znizevanje rodnosti
* podaljSevanje pricakovanega trajanja Zivljenja
* manjse priseljevanje
¢ odseljevanje mladih
* napredek v medicini
* nizek / negativni naravni prirastek ...
Tocke | ResSitev Dodatna navodila
16 2 |enaod: Za popolno pojasnitev 2 tocki,
* Zaradi gospodarske krize se je Stevilo izseljenih | za samo opis 1 tocka.
povecalo.
¢ Zaradi nezaposlovanja / neodpiranja delovnih
mest / propadanja podjetij / nezmoznosti
napredovanja doma se poveca izseljevanje v
tujino.
* Ljudje se izseljujejo, ker iS&ejo v tujini moznost
izobraZevanja / delovna mesta / vi§je place /
moznost napredovanja / vi§ji Zivljenjski standard.
* Ker izobrazeni mladi ne dobijo zaposlitve v
Sloveniji / dobijo zaposlitev na nizje placanih
delovnih mestih / ni dovzetnosti za njihove
inovacije, poiS¢ejo poklicne moznosti v tujini ...
Tocke | Resitev Dodatna navodila
17 2 |enaod: Za popolno pojasnitev 2 tocki,

¢ Zaradi velikih potreb po nekvalificirani delovni
sili / hitrega razvoja (teZke) industrije / razvoja
Zelezarstva se je priseljevala delovna sila od
drugod (iz bivsih republik Jugoslavije).

¢ Zaradi mnozi¢nega priseljevanja delavcev od
drugod (iz republik bivSe Jugoslavije) se je
manj$al delez Slovencev / se je povecal delez
neslovenskega prebivalstva.

za samo opis 1 toc¢ka.

Slovenija - pokrajine 1

Tocke | ReSitev Dodatna navodila
18 1 |* A: Pokljuka
1 | * B: Logarska dolina
Skupaj 2
Tocke | ReSitev Dodatna navodila
19 2 |dveod: Sprejemljiva resitev je tudi
* poplave / hudournigke poplave "usad".
* (zemeljski) plazovi
* podori
Tocke | Resitev Dodatna navodila
20 1 * DA
1 * NE
Skupaj 2
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ResSitev

Dodatna navodila

21

1

vrsta jezera, ena od:
* ledenisko

* krasko

* krnigko

* ledenisko-kragko
¢ erozijsko

* vglobljeno

nacin napajanja, ena od:
* dez / dezne padavine

* sneg / snezne padavine
¢ padavine

* taljenje snega

* podzemni dotok

Skupaj

2

Resitev

Dodatna navodila

22

2

ena od:

* Planinski stanovi / pastirska bivali§¢a popestrijo
turisti¢no ponudbo.

¢ Zaradi preurejanja planinskih stanov v
pocitniska bivaliS¢a se povecujejo prenoditvene
zmogljivosti / izboljSa prometna dostopnost.

* |zdelava sira / mlecnih izdelkov / lokalna
tradicija / lokalna kultura / prireditve / avtentiCna
kulturna pokrajina povecuje turisti¢no
priviaénost (privablja turiste, povecuje obisk).

* Plangarije in z njimi povezane dejavnosti so
oblika okolju prijaznega turizma.

Za popolno pojasnitev 2 tocki,
za samo opis 1 toc¢ka.

Slovenija - pokrajine 2

Toéke Resitev Dodatna navodila
23 2 |°*
P
R
LEILI.EN Tocke | ReSitev Dodatna navodila

1

* Suha krajina

LEILL.ER Tocke

ResSitev

Dodatna navodila

wia
e

25

1

* udor / zrusitev jamskega stropa




M182-501-1-3

13

Tocke | ResSitev Dodatna navodila
26 1 * slika 10
1 ena od: Za popolno pojasnitev 1 tocka,
* Metlika leZi na vzhodu Dinarskokraskih za samo opis 0 tock.
pokrajin, zato ima manj$o letno koli¢ino
padavin.
* Metlika ima ve¢& padavin poleti /
subkontinentalni padavinski rezim, ker leZi bolj
na vzhodu Dinarskokraskih pokrajin.
* Babno polje lezi na zahodu Dinarskokragkih
pokrajin, zato ima visjo letno koli¢ino padavin.
* Babno polje ima veé padavin jeseni /
submediteranski padavinski rezim, ker lezi na
zahodu Dinarskokraskih pokrajin / blizje morju.
Skupaj 2
Tocke | Resitev Dodatna navodila
27 1 *A
1 *C
Skupaj 2
Tocke | Resitev Dodatna navodila
28 2 |dveod: Za dve popolni pojasnitvi 2 tocki,

* Zaradi avtocestne povezave prebivalci lahko
dnevno hitro pridejo do kraja zaposlitve /
izobrazevanja.

¢ Zaradi dobre prometne povezanosti lahko
prebivalci Zivijo zunaj vecdjih mest.

¢ Zaradi dobre prometne povezanosti je hitrejsa /
boljSa dostopnost do sredi§¢nih naselij (viSja
oskrba).

* Gospodarske dejavnosti ob avtocesti
zagotavljajo delovna mesta / boljSo oskrbo.

* Zaradi avtocestne povezave se v pokrajini
razvijajo gospodarske dejavnosti (poslovne,
trgovske), ki omogocajo zaposlitev / boljSo
oskrbo / privabljajo nalozbe.

¢ Zaradi avtoceste se zmanjsa $tevilo zastojev na
regionalnih / stranskih cestah.

* Zaradi vecje dostopnosti se razvije turizem /
kraj postane turistiéno prepoznan / se poveca
dohodek od turizma / se poveca Stevilo turistov

za eno pojasnitev ali dva opisa
1 tocka.

Skupno Stevilo to¢k IP 2: 50



